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Opozice žádá úpravu koeficientu pro daň z nemovitostí 

Na minulém zastupitelském jednáni ing. Jakub Malačka (Naše Znojmo) prosadil do programu 

schůze několik bodů, které jsou podle něj dosud mimo pozornost rady města a koaličních 

zastupitelů. Jedním z nich je zvýšení daně z nemovitostí, kterou v rámci konsolidačního balíčku sice 

zavedla vláda, ale jednotlivé obce ji mohly regulovat místním koeficientem. Této možnosti Znojmo 

nevyužilo. Připravilo tak letos občany o další peníze, zejména s ohledem na dřívější zvýšení 

poplatků za energie, nájemného, dopravy, odvoz odpadu, vstup na sportoviště. Bylo to nutné? ptá se 

Malačka. Podle něj ne!  

Město v minulém roce se prohospodařilo do minusu, a podařilo se mu dosáhnout nejhoršího 

hospodářského výsledku za uplynulých třináct let. Přitom většina „schodkových“ peněz padla na 

spotřebu (98,5 procenta), na investice pouhých 1,5 

procenta. Město ústy ing. Malačky nemá plán, jak peníze 

efektivně uplatnit. Přitom ve zprávách o hospodaření je 

uváděno, že Znojmo je v dobré finanční kondici. Nebyl 

tudíž ve Znojmě důvod zvýšit zmíněnou daň kvůli onomu  

koeficientu zhruba o sto procent a získávat peníze od občanů i touto cestou. 

Jakub Malačka proto navrhl zastupitelstvu, aby uložilo vedoucímu finančního odboru MÚ Znojmo 

do příštího jednání zastupitelů (18. 9. 2023), předložil aktualizaci obecně závazné vyhlášky o 

stanovení místního koeficientu pro výpočet daně z nemovitostí na rok 2025. Jeho výši snížit a 

peníze raději nechat v peněženkách občanů. Je pak na majitelích nemovitostí, ať peníze raději sami 

investují do svých domů, například  ve prospěch energeticky úsporných opatření.  

Malačkův návrh hlasováním zastupitelů neprošel, ale starostka ing. Ivana Solařová (ANO) slíbila, 

že vedení města se bude i touto otázkou zabývat. Měla by v tomto ohledu k lepší orientaci přispět i 

nová smlouva s právní společností Frank Bold Advokáti, která je schopna vyjednat s příštími 

developery benefity, které Znojmu ušetří peníze na jisté investice. Daňový koeficient podle 

starostky Solařové nemusí být uplatňován plošně, ale třeba jen na dílčí městské sektory, například 

průmyslové. To by se též mohlo propříště promítnout do městského rozpočtu. 

Jakub Malačka je vůči úvaze paní starostky spíše skeptický, protože se obává, že tento způsob 

pokud nebude provázen termíny a zárukami, se časem „rozplizne“ do neurčita, a proto trvá na 

předloženém usnesení a potom se bude moct opozice s koalicí domlouvat na výši koeficientu. 

Je potřeba si též uvědomit, že daň z nemovitostí se ve značné míře dotýká starších občanů, seniorů, 

kteří jsou většinou vlastníky pozemků a na nich stojících stavebních nemovitostí a je proto otázka, 

zda mladší a část střední generace, ve Znojmě konkrétně, při současných místních pracovních 

možnostech a nepříliš vysokých výdělcích, by byla s to se s touto zátěží vyrovnávat. 

 

Občané přiměli radnici k obnovení přechodů 
 

Při rekonstrukci silničního povrchu na Pražské ulici nebylo obnoveno značení přechodu u OC Billa. 

Podle silničářů byl vyznačen na špatném místě, neodpovídajícím současné bezpečnostní normě pro 

vodorovné dopravní značení. Současně zasahoval do prostoru autobusové zastávky. Starostka 

Znojma, ing. Ivana Solařová (ANO), v reakci na stížnosti občanů informovala veřejnost o snaze 

přesunout přechod blíž ke křižovatce s ulicí Prokopa Holého. Už ani nepřekvapuje, že i 

Nebylo nutné přidat k novele 

daně z nemovitostí ve Znojmě 

ještě stoprocentní koeficient 



k nalinkování „zebry“ je potřeba  projektová dokumentace a několik razítek. Podle slibu by měl 

nově vyznačený přechod už nyní fungovat. 

O něco blíže k centru Znojma u bývalé budovy Telekomu 

se stalo totéž. Starý přechod byl ze stejného důvodu zrušen 

a měl už být přemístěn zhruba o dvacet metrů dál ke 

křižovatce s ulicí Rumunská.  

To, že se toto řešilo přibližně měsíc po dokončení úpravy 

vozovky, nesvědčí právě o souhře zainteresovaných firem. 

Pokud se nemýlím, vozovku renovoval krajský podnik 

Ředitelství silnic a dálnic, dopravní značení má na starosti 

městský úřad, patrně jeho odbor dopravy, na jehož hlavu 

zřejmě padají po úpravě silnice „utopená“ stání autobusů 

MHD. 

Hned jak starostka zveřejnila informaci o novém značení 

přechodů, ozvalo se několik občanů, zejména z dolní části 

města. Volají po vyznačení přechodů na Vídeňce, u křižo- 

vatky s ulicí Melkusova. Chybí prý také přechod pro chodce  od McDonaldu k FUN parku na 

Dobšické. Přímětičtí volají po přechodech na Větrné u autobusových zastávek. Přebíhají tam děti ze 

školy, dospělí i maminky s kočárky.  

 

Exekuce souvisí s nedostatečným vzděláním  
 

„Měli bychom si přiznat, že jako politici jsme v oblasti školství selhali. V řadě statistik týkajících se 

úrovně vzdělávání, dlouhodobě zaostáváme!“ takto uvedl svůj návrh na vytvoření skupiny pro 

zlepšení výuky na znojemských školách, potažmo v celém regionu obce s rozšířenou pravomocí 

(ORP) opoziční zastupitel ing. Jakub Malačka (Naše Znojmo). „Až čtyři procenta žáků nedokončí 

řádně základní školu. Nejhůř jsou na tom osmáci. Do deváté třídy nenastoupí 3,8 % žáků, zatímco 

celorepublikový průmět je 2,7. Jsme nad průměrem žáků, kteří neprospívají a dostávají 

nedostatečnou. Při jednotných přijímacích zkouškách na střední školu se umístilo mezi nejlepší 

pětinou jen 14 %, přitom celorepublikový průměr je 21 %. Naopak v nejhorší kategorii je 

celorepublikový průměr 21, my máme 23. Nemyslím, že máme špatné učitele, ale chytit za nos se 

musíme my politici. Musíme  si zrevidovat, jestli školám a učitelům vytváříme dostatečné podmínky, 

aby mohli fungovat efektivněji. Proč to takhle zdůrazňuji? Protože za tím vidím exekuce. Kde je 

špatná kvalita vzdělání, tam je i velká míra exekucí. Jako ORP Znojmo jsme s hodnotou 5,84 

nejhorší „óerpéčko“ v Jihomoravském kraji. Některé znojemské školy v tomto již spolupracují 

s bankami a tento směr začleňují do výuky. Jak to ale předat dál, do okresu? Měli bychom zřídit 

osvětové poradentství, například ve spolupráci s organizací „Člověk v tísni“. 

„Souhlasím ta čísla nelžou.“ přiznal místostarosta Mgr. Jan Blaha, který má školství v okrese na 

starosti. „Situace, co se týká vzdělanostní úrovně, není dobrá. Ve Znojmě to máme docela dobře 

zmapované. Znojemské školy mají dobrou metodiku finanční gramotnosti. Nabídli jsme školám 

externí poradce z České bankovní asociace, nebo projekt Abeceda peněz.  Na některých školách už 

se tím řídí – ZŠ Jubilejní park, ZŠ Václavské náměstí, Přímětice. Máme dluhovou poradnu. 

V obcích ORP to ale nefunguje.“ 

„Do budoucna chceme dělat edukativní workshopy, besedy na toto téma. Nositelem nemusí být jen 

škola, ale i rodina. Administrativní aparát k této problematice jsme právě přesunuli do Domečku,“ 

informoval zastupitele vedoucí sociálního odboru MÚ Znojmo, Mgr. Stanislav Maar.  

Byť Rojnost nemá nic proti přiblížení této problematiky blíže k lidem, její přesun narušil původní 

záměr využití Domečku coby Obecního domu. Objekt, který od počátku své existence sloužil 

společenským účelům, se postupně mění na úřad. Proč nebyla k tomuto účelu využita část pošty na 

Horním náměstí?   

 

Malačkův návrh nebyl přijat, jak se ostatně dalo očekávat. Pro hlasovalo 11 opozičních 

zastupitelů, 13 koaličních zastupitelů se hlasování zdrželo. Co to je?! Prý kvůli detailnějšímu 

zmapování situace, odůvodnila svůj postoj starostka Solařová (ANO). 

 

 

Radí snad paní starostka odborníkům, 

jak na to, nebo je to jen další  

„pí-ár“ foto Ivany Solařové? 
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Stává se bohužel pravidlem, že to, co nenavrhne koalice sama, neprojde. Nebere v úvahu svou 

těsnou převahu ani okolnosti vzešlé z nouze povolebního vyjednávání.  

 

Žáci se mají učit, ne dělat politikům alibi 
 

Jak bylo konstatováno v předchozím článku, celková úroveň znojemské vzdělanostní v okruhu obce 

s rozšířenou pravomocí, není dobrá, ba přímo varující a volající po řešení. V této tristní situaci 

přichází místostarosta Mgr. Jan Blaha (ANO) pověřený školskými otázkami s nepříliš logickou 

myšlenkou, kterou schválila Rada města Znojma, na zřízení tzv. žákovského parlamentu, 

vytvořeného z dětí, takto žáků II. stupně znojemských škol. 

 

„Chceme ještě více zapojit mladé lidi do veřejného dění a dát prostor i dětem ze základních škol. 

Prostřednictvím žákovského parlamentu budou moct promlouvat do kulturního a společenského 

života, přednášet své návrhy na zlepšení školství a vzdělávání v našem městě, ale třeba se i přímo 

zapojovat do organizování akcí. Rozhodně uvítáme, když žáci přijdou s podněty, jak z jejich pohledu 

zlepšit prostředí našeho města,“ přiblížil záměr Jan Blaha. „Pro děti je to příležitost, jak se učit 

odpovědnosti, konstruktivní diskusi a demokratickému způsobu řešení problémů.“ 

Pan Blaha přitom nevymyslel nic zcela nového. Už v závěru minulých 40. let prosadil vysoký 

komunistický funkcionář Otto Šling třídenní akci „Mládež vede Brno“. V úřadech, institucích, 

v podnicích, divadlech…, usedla na řídících postech mládež, vybraná podle tehdejších kriterií. 

Podle vzoru Brna se obdobná akce, patrně menších rozměrů, uskutečnila i ve Znojmě. Dobový tisk 

nepřinesl informace o konkrétních výsledcích akce a jejím přínosu pro společnost. Snad jen to, 

že některým takto zainteresovaným mládežníkům se moc zalíbila a stali se posléze režimu 

poplatnými politickými funkcionáři. 

Autor a organizátor nápadu Šling byl v 50. letech v souvislosti s vykonstruovanými politickými 

procesy vyloučen z KSČ, odsouzen k trestu smrti a v prosinci 1952 oběšen v pankrácké věznici. 

Nic takového panu Blahovi v dnešní době samozřejmě nehrozí, i když podstatou jeho funkce je 

zvýšení stavu vzdělanosti v okruhu své působnosti a ne odvádět žáky od jejich hlavní povinnosti, tj. 

od učení. Celá akce působí jako další prostředek k odvádění pozornosti od hlavních znojemských 

problémů. 

Znojemský Žákovský parlament má začít fungovat od 1. září 2024. 

 

 

 

 

 

 

 

Znojeude akci bedlivě sledovat.  
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Muzikanti s minulým režimem často neladili 

 

Pražské jaro poněkud pootevřelo železnou oponu. Onou škvírou k nám mohlo zavát leccos z toho, 

co nám doma bylo odpíráno, a někteří z nás mohli sami nahlédnout na Západ. Následná okupace 

vojsky Varšavské smlouvy, pod velením Moskvy, a další roky tzv. normalizace, opět a ještě pevněji 

utáhla šrouby. 

V té době jsem se už naplno věnoval muzice a založil countryovou kapelu, kterou jsme pojmenovali 

v duchu svých romantických představ Rafters, o nichž v jednom ze svých románů psal Karel May. 

V dobách dobývání amerického středozápadu oni muži káceli stoleté stromy v divoké přírodě,  

kmeny splavovali po divokých řekách k pilám, jež zásobovaly rozvíjející se města stavebním 

dřevem. S názvem Rafters jsme sice udělali takzvanou přehrávku, která nám po zkoušce základních 

hudebních znalostí, převedení a schválení repertoáru a krom toho i prokázání občanské orientace 

umožňovala vystupovat na veřejnosti a účtovat si pakatel honoráře. V roce 1972 jsme s názvem 

Rafters odehráli první koncert ve Znojemské besedě a pak několik dalších vystoupení. S tímto 

názvem jsme se přihlásili i na tehdy populární country-folk-trampský festival Porta. Jaké však bylo 

naše překvapení, když jsme na plakátu marně hledali své jméno. Na dotaz u pořadatelů (SSM) nám 

bylo vysvětleno, že anglické názvy se nepřipouštějí, a tak nám přidělili jméno Voraři. Slovníkový 

překlad je sice správný, ale chybí mu ony romantické nuance. Hodil se spíš k vltavským vorařům.  

Konečně to samé postihlo Greenhorns, z nichž se rázem stali Zelenáči, Rangers se museli překřtít 

na Plavce. To byla naše první, byť marginální zkušenost s režimem. Posléze, když jsme už hráli pod 

koncertní agenturou opakovaně, se musel předkládat repertoár, včetně názvů skladeb (zamítnut byl 

například název písničky Nikdo neví, kam jede tenhle vlak), ještě přísnější byl dohled nad texty při 

nahrávání pro rozhlas… Na koncertech byl nezřídka někdo od bezpečnosti, který dohlížel na 

konferování, na co reaguje publikum… Párkrát jsem byl jako šéf kapely pozván na kobereček, 

abych vysvětlovat to či ono. Mnozí z muzikantů na tom byli ale mnohem hůř. 

 

 

 


 

„Bývaly doby, kdy to muzikanti u nás neměli zdaleka tak jednoduché, jak to mají ti hoši dneska,“ posteskl si 

sám pro sebe bývalý basista country kapely Psanci, skoro sedmdesátiletý důchodce František Tejral, známý 

kdysi v muzikantských kruzích jako Frankie. Ze svého místa pozoroval kluky, kteří v zahradní restauraci 

Obzor hráli docela slušně podobný žánr, jaký před lety hrával on se svou partou. Kde by si tehdy pomyslel, 

že se stane psancem doopravdy. 

Začínal s rokenrolem či s bigbítem, jak se říkalo, ale záhy přesedlal na country. Pak se zničehonic zcela 

stáhl, prodal muzikantské cajky a stranil se všech. No, zničehonic, ono to vlastně svoji příčinu mělo. Když 

hrával na kontrabas, vystačil si se solidním nástrojem od mistra Bláhy, když ale kapela začala koketovat 

s moderní country a on přešel na baskytaru zapojenou na podomácky vyrobený zesilovač, zvuk nestál za nic. 

Pak mu kdosi přes kohosi dalšího nabídl, že mu sežene kvalitní zesilovač ze západního Německa. Cena 

nebyla malá, ale Frankie se už rozhodl. Povypůjčoval si peníze, kde mohl, zaplatil překupníkovi zálohu a 

čekal. Bylo smluveno, že zásilka bude deklarovaná jako dar od kamaráda z Düsseldorfu. Až po dvou 

měsících nervózního čekání přišla  Frankiemu zpráva z celnice, že tam má uloženu zásilku z Německa. Běžel 

pln očekávání na celnici, kde mu ovšem sdělili, že musí zaplatit clo, jehož výše skoro dvojnásobně 

převyšovala dohodnutou cenu. Neobstálo Frankieho tvrzení, že jsou to již jednou použité věci, které mu 

posílá zdarma kamarád. Žel balíky byly na první pohled baleny takzvaně po obchodnicku a opatřeny 

firemními nálepkami. A navíc, když celníci před Frankiem krabice otevřeli, byl uvnitř balicí list s uvedením 

cen zboží. Frankie se s celníky dohadoval skoro hodinu, pak odešel smutně s nepořízenou domů. Marně 

přemýšlel, kdo by mu další peníze půjčil, a současně tu bylo nebezpečí, že když nezaplatí clo, zboží 

propadne státu a Frankie přijde o zálohu a určitě by od něj překupník vymáhal i zbytek. (Dokončení příště) 

 
Vážení a milí čtenáři Rojnosti, rád uvítám také vaše názory, souhlasné i nesouhlasné. PhDr. Jiří C. Roupec. 

Adresa redakce: roupec.jiri@volny.cz 

Deset minulých archívních čísel Rojnosti lze dohledat na adrese https://jiri-cmunda-roupec.cz/2nov3.htm 
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